
 
LECTURE COMPREHENSION (2) 

 

Compétence travaillée : repérer les connecteurs 

1- Pour chacune des propositions, barre les deux connecteurs qui ne conviennent pas: 

Les inondations 

Les chutes de neige qui sont tombées sur la France ont entraîné des inondations (pourtant, mais, 

car) aussi des dégâts importants. Le vent a soufflé  (mais, donc, car) n’a pas arraché d’arbres ni de 

pylônes électriques. (Maintenant, Lorsque, Ici) les gens sont isolés, les pompiers vont les secourir 

en barque (parfois, parce que, ni) en hélicoptère. (Après, SI, Quand) la pluie persiste, il faut 

envisager la construction de digues (sans, puisque, pour) se protéger de telles catastrophes. 

2- Pour chacune des propositions, barre les deux connecteurs qui ne conviennent pas: 

 (Il était une fois / Avant / Un jour)  deux petites grenouilles qui vivaient dans le même étang. 

L’une d’elles était gaie, (mais / avec / ou) l’autre était triste et de caractère maussade. 

(Comme, Pourtant, Pendant) elles s’entendaient très bien et vivaient en bonnes camarades. 

(Autant / Un soir, / Aujourd’hui) elles sortirent faire un petit tour. En quelques sauts, elles 

arrivèrent (ici / donc / chez) le crapaud rieur. Ce dernier fit quelques cabrioles, beaucoup de 

tours de magie et (assez / à la fin / maintenant) la grenouille triste éclata de rire. 

3- Souligne les connecteurs de temps puis remets le texte dans l’ordre chronologique 

A. Tout d’abord, le jeune garçon était allé voir dans les cuisines, puis, ayant été 

renvoyé, il s’en alla vers l’atelier de son père. 

B. Après avoir discuté de cette visite extraordinaire avec son père, Francis put 

finalement fêter son anniversaire en famille. 

C. Ce jour-là, c’était le jour de son anniversaire. 

D. Ensuite, il se faufila dans la foule et apprit la visite du roi de France dans sa ville. 

E. Le lendemain serait encore un jour de fête : ils fêteraient le passage du roi ! 

F. Aujourd’hui, Francis nous raconte un moment important de sa vie. 

 

L’ordre du texte est (replacer les lettres ABCDEF dans l’ordre du texte):  

 

1 :  2 :   3 :   4 :   5 :  6 : 
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